



南召县市场监督管理局开展艾制品行业不正当竞争执法专项检查，助推艾草产业规范有序发展

为进一步推动南召县艾制品行业健康发展，南召县市场监督管理局开展艾制品行业不正当竞争执法专项检查。此次检查主要打击艾草制品生产经营过程中虚假宣传、以次充好、以假乱真、违法广告及违法使用非药用艾制品等违法行为。

一是对辖区内各类艾产品生产经营主体进行全面排查，澄清底子，分类登记。到相关艾草生产经营企业进行实地检查指导，对企业进销货记录、原材料库存、生产车间流程、成品库存等生产全流程进行规范检查，并要求各乡镇所向当地政府进行汇报，充分发挥属地政府作用，加强部门联动，将该类市场主体作为重点监管对象，划分为规范提升、重点整治、违法淘汰三种类型，强化日常监管，维护艾草市场良好的生产经营秩序。



二是对全县医疗机构使用艾条、艾绒用于灸疗治疗疾病活动进行了全覆盖检查，针对检查中发现所用艾条、艾绒未取得药品批准文号或中药饮片生产许可的，执法人员现场进行了普法宣传，要求其规范进货渠道。同时按照包容审慎、服务型执法的理念，限期进行整改，截至目前，共下达责令改正通知书 18 份。

三是监管与宣传并举。在监管的同时，还邀请县公安局食药环森大队和中医药发展服务中心相关人员，召集乡镇以上医疗机构负责人、艾制品生产经营企业负责人，对《南阳市市场监督管理局规范整治艾草市场专项行动工作指引》进行学习研讨。重点对艾草制品生产经营过程中虚假宣传、以次充好、以假乱真、违法广告及违法使用非药用艾制品等不正当竞争行为以及行刑衔接问题进行了详细的学习

和讨论，进一步提升艾草制品生产经营者和使用者的懂法、守法意识，保障消费者的合法权益，促进艾草行业的健康发展。



南召县市场监督管理局此次艾制品行业不正当竞争执法专项检查共出动执法人员 210 人次，出动执法车辆 60 余台次，检查艾草生产经营企业 57 家，检查乡镇以上医疗机构 20 家，下达责令改正通知书 18 份，专项整治活动取得了初步成效。下一步，南召县市场监管局将通过线上线下强化对艾制品的抽样检查，重点突出对虚假宣传、销售以假充真、以次充好、发布违法广告以及医疗机构使用非药用艾制品等不正当竞争违法违规行为的查处，达到惩处一个、清理

一链、整改一片的执法效果。并继续坚持监管与服务并重、执法与普法同行、教育与处罚相结合，助推南召县艾草产业规范有序发展。